

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+19 +12 3, 1 м/с	+18 +9 С-3, 2 м/с	+19 +12 С-3, 2 м/с	+19 +13 С, 2 м/с	+19 +10 3, 1 м/с	+20 +10 3, 2 м/с

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### «Вместо красивого здания — кирпичный остов»

В номере от 5 августа «ОГ» рассказывала о зданиях бывших школ, отправленных на «бессрочные каникулы». Накануне в редакцию позвонила жительница Алапаевска Валентина БАУШЕВА, которая посетовала, что в областных селах пустуют не только закрытые школы, но и бывшие детские дома.

— Приехала в этом году на юбилей Висима. Частные дома — загляденье: резные узоры, колодцы. А когда решила поглядеть детский дом, где провела восемь лет, ужаснулась: ни окон, ни дверей, — рассказывает пенсионерка. — В начале Великой Отечественной войны меня определили в дошкольный детский дом в Висимо-Уткинск — мне было тогда четыре года. В 1945 году его расформировали, и нас отправили в детский дом в Висим. Он и стал моим домом на восемь лет. Поехала туда, чтобы вспомнить детство: и что я увидела? Красивое старинное здание, которое когда-то было гордостью Висима, пустует, окна выбиты, двери выломаны. Помимо этого корпуса было ещё несколько построек, но они в основном были деревянными: какие-то из них со временем разрушились, какие-то перedelали в жилые квартиры. В самом здании — два этажа и подвал. На самом верхнем этаже раньше были спальни — большая, на 30 коек, и несколько маленьких. Этажом ниже, в маленьких комнатках у детей проходили занятия, в актовом зале проводили репетиции, здесь пел хор. В полуподвальном помещении — кухня и столовые. Детдом давно передал, никто уже не вспомнит, что здесь раньше было. Жаль, что теперь кирпичное здание никак не используется, с такой кладкой оно может прослужить ещё много лет, — резюмирует Валентина Михайловна.

В Висимской территориальной администрации корреспонденту «ОГ» сообщили, что недавно историческое здание уже нашло своего владельца, а теперь ждёт ремонта. Правда, что будет находиться в этом доме, пока не поясняют.

Записала Елизавета МУРАШОВА



Историческое здание ждёт «второго рождения» уже несколько десятилетий



## Партия зелёных

### Скоро на улицах Екатеринбурга появятся автобусы на газовом топливе

Елена АБРАМОВА

Первая партия машин прибывала вчера утром из Белоруссии в Екатеринбург на автотранспортное предприятие №6. Это лишь десять автобусов из 58, которые должны прийти в областной центр до конца 2015 года: контракт на их поставку заключён с Минским заводом в рамках подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года.

— Все автобусы низкопольные и полностью приспособлены для маломобильных слоёв населения. Они работают на газомоторном топливе: это более экологичная техника по сравнению с «ка-

русскими», такие машины муниципалитет приобретает впервые. Постепенно мы сможем отказаться от старых автобусов, требующих огромных расходов на бензин и ремонт, — заявил заместитель главы Екатеринбурга по вопросам благоустройства, транспорта и экологии Евгений Липович.

По его словам, на базе АТП №6 будет построена первая в городе специализированная газовая автозаправка.

На вопрос корреспондента «ОГ», когда автобусы выйдут на улицы города, Евгений Липович ответил:

— Они только с конвейера. Прежде проведём тщательную проверку качества. Придётся поторопиться, потому что всем хотелось бы

увидеть эти автобусы на улицах как можно скорее.

Впрочем, 2,5 тысячи километров по российским дорогам — это тоже своего рода испытание. Именно такой путь преодолели машины из Белоруссии до Екатеринбурга. В конечный пункт они прибыли в строго назначенное время.

— Техника хорошая. Желательно, чтобы к ней было бережное отношение и чтобы дороги в нашем городе были получше. Нам они показались просто ужасными. Низкопольные автобусы нужно эксплуатировать на хороших дорогах, — сказал нашему изданию водитель-испытатель белорусского завода МАЗ Владимир Андреев.

По заверениям белорусских автопроизводителей, выигравших конкурс на поставку своей продукции в Екатеринбург, все предназначенные уральцам автобусы обладают улучшенными эксплуатационными характеристиками и приспособлены для работы в условиях уральского климата.

Автобусы приобретались по лизинговой схеме. Какие городские маршруты они будут обслуживать, пока тоже не известно.

Специальная комиссия АТП №6 сразу же приступила к технической приёмке машин. А тем временем из Минска в Екатеринбург отправилась вторая партия машин.

## Жительница Краснотурьинска вырастила килограммовый помидор

Пенсионерка из Краснотурьинска Ирина Латыпова вырастила на своём участке помидор весом 934 грамма, пишет газета «Вечерний Краснотурьинск». Гигантский овощ она сняла с куста ещё розовым: испугалась, что куст не выдержит такой нагрузки.



В автотранспортном предприятии утверждают, что цвет машин выбран по итогам проведённого муниципалитетом опроса горожан

По словам женщины, такие крупные помидоры у неё выросли впервые. Своя рассада в этом году подвела, поэтому сноха докупила для родственницы несколько кустов на рынке. На одном из них и выросли гигантские плоды: первый помидор весил 833 грамма.

Напомним, самый большой томат на Среднем Урале весил 1,6 килограмма — его вырастила екатеринбурженка Наталья Ударцева на своём дачном участке (в номере за 15 февраля 2013 года «ОГ» рассказывала о том, что этот синьор-помидор попал в Книгу рекордов Свердловской области). А самым крупным помидором в мире считается плод весом в 3 килограмма 51 грамм, выросший в штате Оклахома (США) в 1986 году. Он занесён в Книгу рекордов Гиннеса, обойти результат американских овощеводов пока не удалось никому.

Елизавета МУРАШОВА

## ФОТОФАКТ



В номере от 15 июля «ОГ» рассказывала о том, как жильцы екатеринбургской многоэтажки превратили свой подъезд в «Эрмитаж». Теперь и Нижний Тагил тоже может похвастаться красивыми подъездами — лучшие из них накануне Дня города выбрали специалисты местной администрации.

Один из самых красивых подъездов находится в доме по адресу Выйская, 45. Вместо серых стен в фойе — терраса с видом на южный городок, павлины на ветках и купидон, пускающий стрелу в одну из квартир. Ещё два подъезда-победителя можно найти по адресам Безмяный, 3 (там жильцы развесили на стенах репродукции картин) и Космонавтов, 9. Лучшим двором признали территорию между домами №17, 19 и 21 по улице Нижняя Черепанова: жильцы нарисовали на булыжниках диких зверей, а тепловую будку и гаражи разрисовали картинками. А вот самым домам победу присудили за активную позицию жильцов, отсутствие коммунальных долгов и внешний вид зданий — больше всего этим критериям соответствовал многоквартирник на Свердловка, 9

## Свердловские физкультурники сделали здоровье модным

Настасья БОЖЕНКО,  
Галина СОКОЛОВА

Сегодня в России отмечают День физкультурника — это праздник для всех, кому близок спорт, независимо от возраста и профессии. «ОГ» рассказывает о тех, для кого физкультура и спорт стали образом жизни.

### Спорту все возрасты покорны

82-летняя Нинель Васильевна Савина из села Новопапаньинского ГО приобщилась к спорту ещё в юности. Инженер Госстандарта проводила свободное время за шахматной доской или в бассейне. После выхода на пенсию женщина решила возобновить занятия, и в 78 лет присоединилась к группе любителей скандинавской ходьбы в Новопапаньинском. Теперь каждое утро Нинель Васильевна проходит по стадиону обязательные три километра.

— На этих дорожках я взбодрилась, ожила. И вид спорта доступный для пожилых людей, и компания подбадривающая. Наполнить жизнь энергией можно только благодаря движению, — делится с «ОГ» новопапаньинская физкультурница. А наш бодрый вид и отличное настроение — лучшая реклама здорового образа жизни для односельчан.

Сейчас скандинавской ходьбой в Новопапаньинском занимаются 30 пенсионеров. Зимой на школьном стадионе они протаптывают дорожку рядом с лыжней, а летом занимаются ежечасно: делают упражнения и даже играют в бадминтон.



Дети в селе Курьи готовы ходить на физкультуру пять раз в неделю, не считая многочисленных тренировок и соревнований

### «Не было и пары лыж»

В этом году 52 педагога Свердловской области стали лучшими в конкурсе на получение денежного поощрения в рамках национального проекта «Образование». В этом списке оказался всего один преподаватель физкультуры — Любовь Никитина из села Курьи городского округа Сухой Лог.

В сельской школе №4 она преподаёт физкультуру уже

18 лет. После окончания школы её воспитанники нередко выбирают спортивные специальности и продолжают заниматься физкультурой для себя. Однажды команда учителей под чутким руководством Любови Никитиной даже выиграла городской турнир по женскому волейболу. А к сдаче нормативов ГТО Любовь Никитина приобщила земляков в возрасте за 70.

— За 18 лет работы я вижу, как поменялось отношение к физкультуре: у людей, у

государства. Раньше был полный развал, у нас даже пары лыж было не найти, — вспоминает Любовь Никитина. — Сегодня со снаряжением проблем нет — теми же лыжами можем обеспечить два класса. Единственная проблема — не хватает спортивных залов.

### Молодой директор

С первого класса Максим Шестаков увлекался футболом, а теперь под его руко-

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Уважаемые жители Свердловской области! Поздравляю вас с Днём физкультурника!

Это, безусловно, самый любимый праздник всех сторонников здорового образа жизни. Свердловская область по праву гордится званием одного из самых спортивных регионов страны. Сегодня регулярно занимаются физической культурой и спортом свыше 1 миллиона 150 тысяч уральцев, что составляет более 28 процентов жителей Свердловской области.

На Среднем Урале созданы необходимая инфраструктура и все условия для развития массового спорта и спорта высших достижений. В 2014 году были построены и реконструированы спортивные объекты в Екатеринбурге, Верхней Синячихе, Богдановиче, Нижнем Тагиле, Арамиле, Кировграде, Туринске, других муниципалитетах региона.

Ежегодно в области проходит свыше 7,5 тысячи спортивных мероприятий. В этом году наш регион стал местом проведения Кубка мира по прыжкам на лыжах с трамплина, молодёжного чемпионата мира по гандболу, Кубка мира среди молодёжных клубных команд по хоккею, чемпионата Европы по настольному теннису и многих других.

Успехи нашего региона в развитии физической культуры получили достойную оценку. Министерство спорта Российской Федерации и Общественная палата РФ признали Свердловскую область российским лидером по массовости и темпам внедрения комплекса ГТО.

Дорогие уральцы!

Благодарю всех спортсменов-профессионалов, энтузиастов спорта, тренеров, руководителей спортивных клубов и организаций, организаторов массового спортивного движения за добросовестный и честный труд, весомый вклад в укрепление здоровья нации, повышение качества жизни в регионе.

Желаю всем жителям Свердловской области всего самого лучшего, что даёт нам занятие спортом: здоровья, бодрости, хорошего настроения, счастья, гармонии и активного долголетия!

Губернатор Свердловской области  
Евгений КУЙВАШЕВ

водством занимаются 1210 детей — детско-юношескую спортивную школу он возглавил в 2013 году, когда ему было всего 28 лет. Школа находится в Верхней Синячихе, но ребята приезжают туда со всего МО Алапаевского.

— Мне нравится, что здесь созданы все условия для занятий — и футбольное

поле с искусственным покрытием, и новый физкультурно-спортивный центр. Чувствуется, что администрация района поддерживает продвижение здорового образа жизни. Хорошо, что сейчас становится модно быть здоровым, заниматься спортом, — рассказывает директор школы.

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031 г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.



Заказ 2652  
Общий тираж 67 831

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.